

Отзыв

научных руководителей

на работу Рубежанского Сергея Ивановича, представившего диссертацию «Религиозная философия А.С. Хомякова: культурно-исторические смыслы и цивилизационный проект», выполненную на кафедре философии и теологии ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет», на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры

Рубежанский Сергей Иванович в 2011 г. окончил ФГАОУ ВПО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» по специальности «Юриспруденция». В период подготовки диссертации с 2012 по 2016 год Рубежанский С.И. являлся аспирантом кафедры философии и теологии ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет».

Научный интерес к интерпретации отечественной философии, в частности, к проблеме религиозной философии А.С. Хомякова определился у аспиранта в результате поиска ответов на актуальные вопросы российского общества: в каком направлении развиваться России? В чём смысл российской культурно-цивилизационной идентичности? Каково предназначение русского человека в истории? Ответы на эти вопросы он ищет в истории отечественной философии и культуры, в практике сегодняшнего дня.

За время работы над текстом диссертации им был накоплен большой исследовательский материал, изучены все известные сочинения А.С. Хомякова, мемуарные публикации, переписка и философские работы западных и русских историков и философов XIX-XX веков.

В ходе работы над диссертацией Рубежанский С.И. проявил важные качества исследователя: владение культурой мышления, умение логически верно и аргументировано строить научную письменную речь; применять методы теоретического и экспериментального исследования; способность

анализировать и объяснять сущность явлений, событий, социально и культурно-значимых проблем; проводить исследования в конкретной предметной области.

Автор продемонстрировал умение работать с научной литературой, проявил способность к созданию новых оригинальных научных положений, нашедших выражение в новизне диссертационного исследования. По теме диссертации автором опубликовано 17 научных работ общим объемом 6,5 п.л. (в том числе 5 статей в журналах из списка ВАК РФ).

В период подготовки диссертации и обучения в аспирантуре Рубежанский С.И. принимал активное участие в работе аспирантского методологического семинара кафедры философии и теологии НИУ БелГУ, во многих научных конференциях, в российских и зарубежных, основные положения работы применялись в процессе преподавания в НИУ БелГУ за время прохождения аспирантских практик.

Итогом упорной работы над тематикой исследования стала диссертация, которая представляет собой авторское видение и раскрытие проблемы специфики религиозной философии А.С. Хомякова, которую Рубежанский С.И. реконструировал в качестве ядра культурно-цивилизационного проекта снятия конфликта модернизации и традиции в социокультурной динамике России, что не потеряло актуальности и в наши дни.

Не вызывает сомнения и личный научный вклад Рубежанского С.И., который состоит в том, что он реализовал философско-культурологическую реконструкцию религиозной философии А.С. Хомякова в историко-философском и культурном контекстах, что позволило представить её в качестве патриотического проекта преодоления конфликтов догоняющей модернизации России. Обосновано авторское понимание институциональной специфики философии славянофилов как свободного духовно-интеллектуального сообщества; выявлена диалогическая природа хомяковской религиозной философии как целостного ядра его

цивилизационной теории. Личный вклад проявился в определении задач, целей и принципов исследования, формулировке новизны и положений, выносимых на защиту, подготовке научных публикаций, отражающих ход и результаты исследования, в обосновании и авторском понимании применяемых методов, что позволило дать собственное видение религиозно-философского проекта культуры А.С. Хомякова.

Мы обращаемся к совету по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание степени доктора наук Д 212.015.05 по философским наукам при ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет» с предложением поддержать работу Рубежанского С.И., который, по нашему мнению, проявил себя как опытный исследователь.

6.02. 2017 г.

доктор философских наук, профессор,
зав. кафедрой философии и истории науки
Белгородского государственного института
искусств и культуры, профессор кафедры
философии и теологии Белгородского
государственного национального
исследовательского университета

 Римский В.П.

доктор философских наук, доцент,
зав. кафедрой философии и теологии
Белгородского государственного национального
исследовательского университета

 Липич Т.И.

г. Белгород,
308000, г. Белгород, ул. Преображенская, 78
Телефон: 8(4722)301345,
e-mail: lipich@bsu.edu.ru
e-mail: rimskiy@bsu.edu.ru

